

1年多送出9600个面包4800碗粥 小巷里的爱心早餐店 暖胃又暖心



本报讯(记者 张森)在瑞安老城区有一家不起眼的早餐店,每个月的第一个周六上午,这里都会免费供应爱心早餐:2个馒头、1碗粥、1包萝卜干,每次限量200份。从2023年3月启动至今,这里已经送出9600个馒头、4800碗粥,而该活动的发起人是一群残疾人,他们通过自己的行动反哺社会,传递爱心。

7月6日6时,在西门河头社区西河街银红早餐店,几位身穿蓝马甲的志愿者正在忙碌着,盛粥、装馒头、打包,大家分工合作。今年62岁的彭银红是名肢体残疾人,2011年开了这家早餐店,一心想做公益的她在2023年听取了其他残疾人的提议,将爱心早餐活动放在自己的早餐店。她负责煮粥,肢残人士杨小东负责制作馒头。

“我每次用七八个高压锅煮粥,从凌晨开始煮。”彭银红介绍,“我以前出了车祸,落下了残疾。之前想去献血做爱心,因为高血压献不了,他们说做这个活动也是献爱心,所以我们就开始了。”

爱心早餐发起人之一曹秀霞说:“我们都是残疾人,受到了社会的很多关爱,想用这种形式回馈社会。”

随着路上来往的人慢慢多起来,小巷也逐渐热闹起来,彭银红热情地招呼大家前来领取免费早餐,环卫工人、社区居民、新瑞安人、残疾人等群体是这里的常客。2个馒头、1碗粥、1包萝卜干,领到爱心早餐的同时,大家也感受到了这群残疾人满满的热情和友爱。

社区居民高女士说:“我吃了爱心早餐五六次,他们很好、很有爱心!”来自重

庆的新居民殷中英说:“每次碰见,他们就会把爱心早餐递到我手上,特别亲切。”盲人万小章表示,自己每个月都要来吃一次爱心早餐,感受残疾人群体的身残志坚与和谐氛围……

据介绍,2023年3月,爱心早餐活动正式开始运行;同年6月,爱心早餐供应点从银红早餐店延伸到南门残疾人之家,供应量也随之翻倍。不少爱心人士听说有这个活动后,纷纷主动捐款,奉献爱心,有的则过来帮忙做志愿者。“大家建立了一个爱心群,一起把这份爱心传递下去的感觉特别好。”曹秀霞说。

至今,爱心早餐活动已开展24次,累计送出9600个面包、4800碗粥和4800包萝卜干,收到赞助款12950元,余额2295元。

到一线工厂学习 瑞企迎来一批特殊的学生



本报讯(记者 张彤瑶 张欣 张少轶)到一线工厂实习,体验不一样的“学习之旅”。7月8日,温职瑞安学院9名南非留学生前往瑞安市恩驰电子科技有限公司开展企业现场教学。

“来中国学习一直是我的心愿,很高兴能到中国企业实习。除此之外,我还特别想把中文学好,这对我的留学生活也会有很大的帮助。”29岁的Lindelwa Patience告诉记者,虽然她才来瑞安三周,但这么短的时间却给她带来了许多神奇的体验,前几天她在课堂上学到了如何绘制3D设计图,还用3D打印机打印了一个手机支架。

“这批留学生由南非高教部能源和水利培训署选派到我校,开展为期一年的南非新能源装备技术(逆变器)学习。我们以校企协同、工学交替的方式,与恩驰电子科技有限公司联合培养。企业将为留学生开展为期两个月的现场教学,主要教授操作技能、技术知识等。”温职国际教育学院院长钱小微表示,通过培训,让留学

生初步掌握光伏逆变器的零部件制造、装配与调试等能力,将留学生培养为具备专业知识和企业实践经验的专业人才,回国后服务当地制造业。

中国商务部2023年公布数据显示,2022年,中南双边贸易额达567.4亿美元,同比增长5%,创8年来新高。今年上半年进一步提速,增长11.7%。中国连续14年成为南非最大贸易伙伴,南非连续13年成为中国在非洲第一大贸易伙伴。

在钱小微看来,随着两国经贸领域合作的不断加深,越来越多中国企业走进南非,激发了技术技能型人才的需求,促进了中国与南非职业教育及技能型人才培养领域的合作。

恩驰电子科技有限公司成立于2012年,其业务版图已覆盖全球80%的国家和地区,得到多美达集团公司等知名企业青睐,长期为奔驰、福特等知名品牌房车、游艇提供配套。总经理唐国民介绍,2016年,该公司开始在非洲市场销售逆变器产品,市场前景相当广阔。

瑞安公安开展夏夜守护行动 为城市安全保驾护航



本报讯(通讯员 林洁 记者 孙文静)7月6日至7日,市公安局组织开展为期两天的夏夜治安巡查宣防集中统一行动,深入社区、商圈,为市民的夏夜安全保驾护航。此次行动通过加强巡逻、宣传教育和设卡盘查等多种方式,为市民编织了严密的“安全网”。

针对夏季社会治安形势特点,瑞安公安严格落实“两大一控”和“1、3、5分钟”快速响应机制,科学设置“值守点”“必巡线”和“必到点”。

行动中,警方围绕夜市、广场等人员密集场所,加大巡逻力度,确保“见警察、见警车、见警灯”,让市民感受到实实在在的

的安全感。同时,警方还加强对旅馆、KTV等场所的监督检查,严厉打击“黄赌毒”等违法犯罪行为,净化社会治安环境。

除了加强巡逻,瑞安公安还注重安全知识的普及。他们通过摆设宣传摊位、发放宣传资料等方式,向市民传授反诈防骗技巧、交通安全知识和暑期防溺水注意事项等,提高市民的安全防范意识。此外,针对夏季酒驾、醉驾等交通违法行为增多的情况,警方在交通枢纽和城郊结合部等重点区域设卡盘查,严格查处交通违法行为,保障市民的出行安全。

温州市第二届企业内训师大赛在瑞落幕

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 陈海珍)7月6日,温州市第二届企业内训师大赛决赛在瑞安市瑞立中等职业技术学校成功举行,历时月余的赛程落下帷幕。

内训师大赛由温州市总工会主办,瑞安市总工会、温州市总工会职工技术协作中心承办,瑞立集团(瑞安工匠学院)等单位协办。活动旨在按照省委“新春第一会”全面加强“三支队伍”建设的总体要求,深入开展“助推温州传统产业数字化转型发展示范区、全国数字产业创新发展示范区建设”,“十四五”全国引领性劳动和技能竞赛,持续开展企业内训师“星火计划”行动,助力高素质劳动者队伍建设。

活动自6月初启动以来,历经报名、初赛、培训、决赛等赛程,经过层层遴选,来自全市各地的40名选手最终冲进决赛。总决赛分设技术创新与技能传授、思想引领与职工服务两大赛道,特邀10位专家评委及大众评审参与评分,从选手的培训自驱力、课程设计力、课程培训力、互动沟通力、实际应用能力、培训效果



力等六个维度、十六个指标全面进行评比。专家评委们认真履职,细致严谨,以确保比赛的公平、公正、公开。选手们立足岗位实际,结合专业特长,灵活运用案例分析、互动问答、情景演绎等教学方式,各展风采,呈现出一堂堂精彩的内训师模拟授课课程。

经过一天的激烈角逐,大赛完成了各项既定内容并于当天下午举行颁奖仪式。最终评选出个人一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优胜奖8名及团体金奖1个、银奖2个、铜奖3个。其

中,来自瑞安市塘下镇民办幼儿园联合工会的王瑞鸟获得了思想引领与职工服务赛道个人二等奖,红旭集团股份公司的唐梅红获得了思想引领与职工服务赛道三等奖,浙江华峰合成树脂有限公司的童彬彬获得了思想引领与职工服务赛道优胜奖。

据了解,瑞安市总工会将以承办本次温州市内训师大赛为契机,积极谋划高质量品牌赛事,为推动打造“三型”“五有”高素质劳动者队伍添砖加瓦。今年9月,浙江省企业内训师大赛亦将在瑞安举行。

“讲文明 树新风”公益广告

加强未成年人思想道德建设

促进未成年人健康成长

